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	     Kính gửi:	
  	- Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố;
	- Chi cục Thủy sản.

[bookmark: _Hlk118817808]Căn cứ văn bản chỉ đạo của của UBND tỉnh tại Công văn số 1015/UBND-KTN ngày 28/9/2020 về việc tăng cường quản lý hoạt động khai thác và bảo vệ nguồn lợi thủy sản trên địa bàn tỉnh An Giang và Công văn số 799/UBND-KTN ngày 18/7/2022 về việc tăng cường kiểm tra chất lượng VTNN, ATTP, khai thác và bảo vệ nguồn lợi thủy sản.
Thời gian qua, công tác bảo vệ nguồn lợi thủy sản luôn được các sở, ngành và địa phương quan tâm, thường xuyên triển khai thực hiện các giải pháp quản lý góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước tạo chuyển biến tích cực thay đổi hành vi của ngư dân về khai thác, bảo vệ nguồn lợi thủy sản. 
Theo ghi nhận thực tế của cơ quan chuyên môn (Chi cục Thủy sản) và phản ánh từ đường dây nóng của người dân, hoạt động khai thác thủy sản tự nhiên tại các tuyến sông, kênh, rạch trên địa bàn tỉnh vào thời điểm từ tháng 10  đến các tháng cuối năm 2022 đang diễn biến khá phức tạp, vào thời điểm này nguồn lợi thủy sản tự nhiên vùng ruộng ngập lũ di chuyển ra các tuyến sông lớn; vì thế, hoạt động khai thác thủy sản của ngư dân cũng gia tăng, việc sử dụng ngư cụ cấm, sử dụng xung điện, hóa chất độc…xảy ra nếu hoạt động tuần tra, kiểm soát chưa được chú trọng sẽ gây ảnh hưởng đến nguồn lợi thủy sản và dư luận xã hội.   
Nhằm tăng cường triển khai thực hiện chặt chẽ các giải pháp quản lý hoạt động khai thác, bảo vệ nguồn lợi thủy sản, các vụ việc vi phạm đều được phát hiện và xử lý nghiêm theo quy định pháp luật, Sở Nông nghiệp và PTNT đề nghị UBND huyện, thị, thành phố và Chi cục Thủy sản thực hiện các nội dung sau:  
1. Đối với UBND huyện, thị, thành phố:
- Chỉ đạo Phòng Kinh tế, phòng Nông nghiệp và PTNT chủ trì, phối hợp các Phòng, đơn vị liên quan, UBND xã, phường, thị trấn tổ chức tuyên truyền: Luật Thủy sản số 18/2017/QH14, Nghị định 26/2019/NĐ-CP, Thông tư số 19/2018/TT-BNNPTNT, Thông tư số 01/2022/TT-BNNPTNT và các văn bản quy phạm pháp luật khác liên quan lĩnh vực khai thác, bảo vệ nguồn lợi thủy sản cho đối tượng là ngư dân khai thác thủy sản trên địa bàn huyện, thị, thành phố để giúp ngư dân biết và tuân thủ chấp hành các quy định pháp luật lĩnh vực khai thác, bảo vệ nguồn lợi thủy sản nội đồng. 
  - Tăng cường thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 1015/UBND-KTN ngày 28/9/2020 về việc tăng cường quản lý hoạt động khai thác và bảo vệ nguồn lợi thủy sản trên địa bàn tỉnh An Giang và Công văn số 799/UBND-KTN ngày 18/7/2022 về việc tăng cường kiểm tra chất lượng VTNN, ATTP, khai thác và bảo vệ nguồn lợi thủy sản, chú trọng kiểm tra, kiểm soát, xử lý triệt để hành vi buôn bán, sản xuất, tàng trữ, sử dụng chất nổ, xung điện, chất độc và các ngư cụ bị cấm để khai thác thủy sản. 
- Quan tâm chỉ đạo phòng Kinh tế, phòng Nông nghiệp và PTNT chủ trì, phối hợp các phòng, đơn vị liên quan, UBND xã, phường, thị trấn thực hiện hoạt động tuần tra, kiểm tra việc chấp hành khai thác, bảo vệ nguồn lợi thủy sản trên địa bàn, kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm theo quy định pháp luật.
- Thường xuyên theo dõi, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch kiểm tra hoạt động khai thác, bảo vệ nguồn lợi thủy sản tại địa phương, kịp thời tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc nhằm đảm bảo việc triển khai, thực hiện thông suốt, hiệu quả.
- Rà soát, kiện toàn lại đường dây nóng của cấp huyện (huyện, thị, thành phố) và cấp xã (xã, phường, thị trấn) để tiếp nhận xử lý thông tin nhanh chóng, kịp thời, hiệu quả đối với các phản ánh của tổ chức, cá nhân.  
3. Chi cục Thủy sản thuộc Sở Nông nghiệp và PTNT: 
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật về khai thác và bảo vệ nguồn lợi thủy sản cho đối tượng Lãnh đạo phụ trách và cán bộ tham mưu trực tiếp của UBND huyện, thị, thành phố nhằm hỗ trợ, nâng cao chỉ đạo, tham mưu thực hiện có hiệu quả quản lý nhà nước lĩnh vực thủy sản tại địa phương.
- Cần chủ động phối hợp Thanh tra Sở, phòng Cảnh sát môi trường, phòng Cảnh sát đường thủy - Công an tỉnh thực hiện tuần tra, kiểm tra hoạt động khai thác thủy sản, phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm; đồng thời tăng cường tiếp nhận phản ánh của công dân qua đường dây nóng, tổ chức thực hiện nhanh chóng, kịp thời, chú trọng phối hợp báo, đài đưa tin thường xuyên về hoạt động kiểm tra.
           -  Đầu mối tổng hợp báo cáo kết quả kiểm tra khai thác và bảo vệ nguồn lợi thủy sản của UBND huyện, thị, thành; định kỳ báo cáo, tham mưu, đề xuất Lãnh đạo Sở tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc (nếu có).
Sở Nông nghiệp và PTNT đề nghị UBND huyện, thị, thành phố và Chi cục Thủy sản triển khai thực hiện./.
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