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	DỰ THẢO


                     TỜ TRÌNH
Dự thảo Quyết định quy định khung giá các loại rừng

trên địa bàn tỉnh An Giang
 
Kính gửi: Uỷ ban nhân dân tỉnh An Giang
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn kính trình Dự thảo Quyết định quy phạm pháp luật Quy định khung giá các loại rừng trên địa bàn tỉnh An Giang như sau:

I.  SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
Khung giá rừng là căn cứ pháp lý quan trọng để chính quyền địa phương tổ chức quản lý, bảo vệ và sử dụng tài nguyên rừng thông qua các hoạt động như: giao rừng, tổ chức đấu giá quyền sử dụng rừng, cho thuê rừng; thu hồi rừng, thanh lý rừng; xác định giá trị vốn góp; cổ phần hóa doanh nghiệp Nhà nước, thoái vốn Nhà nước; bồi thường khi có hành vi vi phạm pháp luật gây thiệt hại đối với rừng; thiệt hại do thiên tai, cháy rừng và các thiệt hại khác đối với rừng; xác định giá trị rừng phục vụ giải quyết tranh chấp liên quan tới rừng… theo quy định của pháp luật trên địa bàn tỉnh.
Theo quy định tại Điều 102 Luật Lâm nghiệp năm 2017 về trách nhiệm quản lý Nhà nước về lâm nghiệp của Ủy ban nhân dân các cấp, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh có trách nhiệm: “Ban hành theo thẩm quyền hoặc trình cơ quan nhà nước có thẩm quyền ban hành văn bản quy phạm pháp luật về lâm nghiệp” (điểm a, khoản 1, Điều 102); “Quyết định khung giá rừng trên địa bàn tỉnh” (điểm h, khoản 1, Điều 102).
Thực hiện các quy định trên, việc Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định quy định khung giá các loại rừng trên địa bàn tỉnh An Giang theo hình thức văn bản quy phạm pháp luật là đúng thẩm quyền và cần thiết.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Mục đích

Xây dựng được khung giá các loại rừng trên địa bàn tỉnh An Giang để xác định giá rừng tự nhiên và rừng trồng khi xác định giá trị góp vốn; cổ phần hóa doanh nghiệp Nhà nước, thoái vốn Nhà nước (chuyển nhượng vốn); khi xác định giá trị phải bồi thường khi có hành vi vi phạm pháp luật gây thiệt hại đối với rừng; thiệt hại do thiên tai, cháy rừng và các thiệt hại khác đối với rừng; xác định giá trị rừng phục vụ giải quyết tranh chấp liên quan tới rừng; xác định giá rừng các trường hợp khác theo yêu cầu của cơ quan Nhà nước có thẩm quyền.
2. Quan điểm xây dựng dự thảo văn bản
a) Khung giá rừng được xác định bằng phương pháp định giá chung đối với rừng đặc dụng, rừng phòng hộ và rừng sản xuất thuộc sở hữu toàn dân theo quy định tại Thông tư số 32/2018/TT-BNNPTNT ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quy định phương pháp định giá rừng, khung giá rừng và các quy định của pháp luật khác có liên quan.

b) Căn cứ quy định của pháp luật về quản lý rừng, định giá rừng, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành khung giá cho từng loại rừng trên phạm vi của tỉnh và kịp thời điều chỉnh khung giá rừng khi các yếu tố hình thành giá rừng thay đổi.

c) Trên cơ sở Danh mục xây dựng Quyết định quy phạm pháp luật năm 2021 của Tỉnh, khẩn trương xây dựng văn bản theo đúng thời gian đã đề xuất và đảm bảo quy trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật theo quy định tại Chương IX của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.

III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
Ngày 26/12/2018, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn ban hành Quyết định số 916/QĐ-SNN&PTNT về việc giao dự toán ngân sách Nhà nước năm 2019; trong đó giao cho Chi cục Kiểm lâm làm chủ đầu tư thực hiện xây dựng Báo cáo khung giá các loại rừng và giá cho thuê, thu hồi các loại rừng trên địa bàn tỉnh An Giang.

Ngày 22/7/2019, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn ban hành Văn bản số 1299/QĐ-SNN&PTNT về việc thuê tư vấn xây dựng Phương án quản lý rừng bền vững và chứng chỉ rừng Chi cục Kiểm lâm và tư vấn lập Báo cáo xây dựng khung giá các loại rừng và giá cho thuê, thu hồi các loại rừng trên địa bàn tỉnh An Giang.

Thực hiện Quyết định số 916/QĐ-SNN&PTNT và Văn bản số 1299/QĐ-SNN&PTNT, Chi cục Kiểm lâm đã phối hợp với Công ty TNHH tư vấn Nông Lâm nghiệp T&H (sau đây viết tắt là đơn vị tư vấn) tiến hành xây dựng khung giá các loại rừng và giá cho thuê, thu hồi các loại rừng trên địa bàn tỉnh An Giang.

Sau khi Báo cáo Xây dựng khung giá các loại rừng và giá cho thuê, thu hồi các loại rừng trên địa bàn tỉnh An Giang (Gọi tắt là Báo cáo xây dựng khung giá các loại rừng)  đã dự thảo hoàn chỉnh xong (lần 1), Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã có Văn bản số 984/SNNPTNT-CCKL ngày 03/6/2020 về việc lấy ý kiến góp ý dự thảo Báo cáo xây dựng khung giá các loại rừng và nhận được văn bản góp ý của các sở, ngành, địa phương: (1) UBND huyện An Phú tại Văn bản số 790/UBND-NN ngày 12/6/2020; (2) UBND huyện Châu Phú tại Văn bản số 489/UBND-VP ngày 16/6/2020; (3) Cục Thuế tỉnh An Giang tại Văn bản số 898/CT-HKDCN ngày 18/6/2020; (4) UBND huyện Thoại Sơn tại Văn bản số 1934/UBND-TH ngày 22/6/2020; (5) Sở Tài chính tại văn bản số 1554/STC-GCS ngày 26/6/2020; (6) UBND thành phố Châu Đốc tại Văn bản số 2282/UBND-KT ngày 06/7/2020.

Tiếp thu ý kiến góp ý của các sở, ngành vừa nêu, Chi cục Kiểm lâm đã phối hợp với đơn vị tư vấn điều chỉnh lại Báo cáo xây dựng khung giá các loại rừng (lần 2). Và đến thời điểm cuối tháng 10/2020, Báo cáo đã được hoàn chỉnh.
Thực hiện Công văn số 243/VPUBND-NC ngày 23/3/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai thực hiện các công việc liên quan đến xây dựng văn bản quy phạm pháp luật năm 2021, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn  đã phân công tham mưu việc xây dựng và trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành văn bản quy phạm pháp luật “Quyết định Ban hành khung giá các loại rừng và giá cho thuê, thu hồi các loại rừng trên địa bàn tỉnh An Giang” theo Danh mục Xây dựng Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh năm 2021 ban hành kèm theo Công văn số 243/UBND-NC.

Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã lấy ý kiến đóng góp cho dự thảo Quyết định nêu trên của các sở, ban, ngành, địa phương có liên quan; lấy ý kiến của Ban Thường trực Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh An Giang; Đăng tải trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh An Giang từ ngày   /5/2021 đến ngày   /6/2021 để các cơ quan, tổ chức, cá nhân góp ý kiến.
Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã lấy ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp;…. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông đã hoàn chỉnh lại dự thảo theo các ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp.

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Bố cục

Dự thảo Quyết định Quy định khung giá các loại rừng trên địa bàn tỉnh An Giang được ban hành theo hình thức văn bản quy phạm pháp luật Quyết định của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh (quy định trực tiếp); Dự thảo Quyết định được bố cục theo điều, khoản, điểm, gồm có 07 Điều, quy định các nội dung: Phạm vi điều chỉnh; Đối tượng áp dụng; Khung giá các loại rừng trên địa bàn tỉnh An Giang; Điều kiện để điều chỉnh khung giá; hiệu lực thi hành và trách nhiệm thi hành Quyết định của các sở, ngành, Ủy ban nhân dân các cấp, các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân.
2. Nội dung cơ bản của dự thảo văn bản
Quy định khung giá các loại rừng cho các huyện, thị xã, thành phố có rừng và xác định phương pháp định giá chung đối với rừng đặc dụng, rừng phòng hộ và rừng sản xuất là rừng tự nhiên và rừng trồng thuộc sở hữu toàn dân trên địa bàn tỉnh.
Chi tiết khung giá các loại rừng cho các huyện, thị xã, thành phố có rừng trên địa bàn tỉnh theo các phụ lục ban hành kèm theo dự thảo Quyết định, bao gồm:

a) Phụ lục I: Khung giá các loại rừng tự nhiên.

b) Phụ lục II: Khung giá các loại rừng trồng dưới 5 năm trên địa bàn thành phố Châu Đốc; huyện Thoại Sơn; huyện Tri Tôn và huyện Tịnh Biên.

c) Phụ lục III: Khung giá các loại rừng trồng từ năm thứ 5 trên địa bàn thành phố Châu Đốc; huyện Thoại Sơn; huyện Tri Tôn và huyện Tịnh Biên.

Nội dung cơ bản quy định khung giá các loại rừng tại các Phụ lục và phương pháp định giá chung các loại rừng trên địa bàn tỉnh dựa theo nội dung Báo cáo xây dựng khung giá các loại rừng và giá cho thuê, thu hồi các loại rừng trên địa bàn tỉnh An Giang do Chi cục Kiểm lâm  phối hợp với Công ty TNHH tư vấn Nông Lâm nghiệp T&H thực hiện và hoàn chỉnh theo góp ý của các sở, ngành, địa phương vào tháng 10/2020 như đã nêu trên.
Trên đây là Tờ trình của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về dự thảo Quyết định quy định khung giá các loại rừng trên địa bàn tỉnh An Giang.

 Kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Sở Tư pháp;
- GĐ Sở Nguyễn Sĩ Lâm;
- Lưu: VT, CCKL, PTX.
Gửi kèm:

(1) Dự thảo Quyết định quy định khung giá các loại rừng trên địa bàn tỉnh An Giang;

(2) Báo cáo Khung giá các loại rừng và giá cho thuê, thu hồi các loại rừng trên địa bàn tỉnh An Giang (file mềm và bản giấy);

(3) Báo cáo số 93/BC-CCKL ngày 24/10/2020 của Chi cục Kiểm lâm Tổng hợp, tiếp thu, giải trình ý kiến góp ý Dự thảo Báo cáo kết quả dự án “Xây dựng khung giá các loại rừng và giá cho thuê, thu hồi các loại rừng trên địa bàn tỉnh An Giang”;

(4) Bảng tổng hợp ý kiến đóng góp và báo cáo giải trình, tiếp thu ý kiến của các Sở, ban, ngành có liên quan đối với Dự thảo Quyết định quy định khung giá các loại rừng;

(5) Văn bản thẩm định của Sở Tư pháp số ….ngày…;

(6) Bản báo cáo giải trình, tiếp thu ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp).
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