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	UBND TỈNH AN GIANG
SỞ NÔNG NGHIỆP VÀ PTNT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:     /TTr-SNNPTNT
	       An Giang, ngày     tháng 10 năm 2022


TỜ TRÌNH
Về việc ban hành Quy chế tổ chức, hoạt động, 
quản lý và sử dụng Quỹ phòng, chống thiên tai tỉnh An Giang

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang

Căn cứ Nghị định số 78/2021/NĐ-CP ngày 01 tháng 8 năm 2021 của Chính phủ về việc thành lập và quản lý Quỹ phòng, chống thiên tai (sau đây gọi tắt là Nghị định 78/2021/NĐ-CP). 
Căn cứ Công văn số 5380/VPUBND-KTN ngày 08/10/2021 của UBND tỉnh về việc hoàn thiện tổ chức và hoạt động của Quỹ phòng, chống thiên tai tỉnh theo Nghị định 78/2021/NĐ-CP ngày 01/8/2021 của Chính phủ. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã tham mưu và được Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 1142/QĐ-UBND ngày 03 tháng 06 năm 2022 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang về việc tổ chức lại Quỹ phòng, chống thiên tai tỉnh An Giang, theo đó, về Quy chế tổ chức, hoạt động, quản lý và sử dụng Quỹ phòng, chống thiên tai tỉnh theo Quyết định số 825/QĐ-UBND ngày 13/4/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh không còn phù hợp.
Căn cứ Khoản 1 Điều 17 Nghị định số 78/2021/NĐ-CP của Chính phủ quy định “Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quy định chi tiết nội dung chi và mức chi của Quỹ cấp tỉnh tại Điều 16 Nghị định này theo đề nghị của cơ quan quản lý Quỹ cấp tỉnh”. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã dự thảo Tờ trình và Quyết định ban hành Quy chế tổ chức, hoạt động, quản lý và sử dụng Quỹ phòng, chống thiên tai tỉnh An Giang (đính kèm), nội dung cụ thể như sau:
I. Một số nội dung chính của Dự thảo Quy chế
Chương I: Những quy định chung
Chương II: Chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn

Chương III. Cơ cấu tổ chức

Chương IV. Quản lý và sử dụng Quỹ

Chương V. Trách nhiệm, nghĩa vụ của cơ quan tổ chức và cá nhân

Chương VI. Khen thưởng và kỷ luật

Chương VII. Tổ chức thực hiện
II. Quá trình xây dựng Dự thảo Quy chế
Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã đăng Dự thảo trên Cổng thông tin điện tử tỉnh của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.

Gửi lấy ý kiến góp ý của các Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh; Kho bạc Nhà nước tỉnh; Cục Thuế tỉnh; Bảo hiểm xã hội tỉnh; Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố; các phòng và đơn vị trực thuộc Sở (Công văn số …), kèm theo báo cáo tiếp thu và giải trình ý kiến đóng góp.
Nay, Sở Nông nghiệp và PTNT kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét và ban hành Quyết định về Quy chế tổ chức, hoạt động, quản lý và sử dụng Quỹ phòng, chống thiên tai tỉnh An Giang./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Hội đồng quản lý Quỹ PCCT tỉnh;

- Lãnh đạo Sở;

- Lưu: VT, VP.TTTN.
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