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DỰ THẢO

TỜ TRÌNH
Nghị quyết quy định quản lý nuôi chim yến trên địa bàn tỉnh An Giang.

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang.
Thực hiện quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trình Ủy ban nhân dân tỉnh tham mưu Hội đồng nhân dân tỉnh tờ trình Nghị quyết như sau: 
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
Ngày 27/11/2018 Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 48/2018/QĐ-UBND Quy định về quản lý nuôi chim yến trên địa bàn tỉnh An Giang. Qua triển khai thực hiện phát sinh một số nội dung của quy định chưa đáp ứng yêu cầu thực tế tại địa phương cần phải thay đổi, chỉnh sửa, bổ sung cho phù hợp. Quá trình tham mưu sửa đổi văn bản, Luật Chăn nuôi 2018, Nghị định số 13/2020/NĐ-CP ngày 21/01/2020 của Chính phủ, Thông tư số 23/2019/TT-BNNPTNT ngày 30/11/2019 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã được ban hành, một số nội dung có liên quan đến chim yến được quy định và có hiệu lực. Đảm bảo tính pháp lý của văn bản, ngày 13/4/2020 Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 17/2020/QĐ-UBND nội dung bãi bỏ Quyết định số 48/2018/QĐ-UBND ngày 27/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh.
Để đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương và thực hiện theo quy trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định quản lý nuôi chim yến trên địa bàn tỉnh An Giang là rất cần thiết.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO CỦA VIỆC XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Mục đích: 
Nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước, góp phần phát triển bền vững ngành hàng yến sào địa phương đáp ứng yêu cầu tiêu thụ trong nước và xuất khẩu; tạo môi trường thuận lợi cho các tổ chức, cá nhân và doanh nghiệp đầu tư sản xuất.
2. Quan điểm: 
Đáp ứng quy trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật; đảm bảo áp dụng các văn bản có liên quan đồng thời vận dụng phù hợp điều kiện thực tế của tỉnh; tạo cơ sở pháp lý cho phát triển ngành hàng yến sào trong giai đoạn mới, góp phần phát triển kinh tế xã hội của địa phương, tăng nguồn thu ngân sách tỉnh.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO
Thực hiện Công văn số 2398/VPUBND-KTN ngày 25/5/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc xây dựng Nghị quyết quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2020, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tiến hành xây dựng nội dung dự thảo Nghị quyết Quy định quản lý nuôi chim yến trên địa bàn tỉnh An Giang.
Dự thảo Nghị quyết được xây dựng trên nền tảng các ý kiến đóng góp từ các Sở, ngành và Ủy ban nhân dân huyện, thị xã, thành phố cho dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định về quản lý nuôi chim yến theo Quyết định số 48/2018/QĐ-UBND ngày 27/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Mặt khác dự thảo Nghị quyết được xây dựng thông qua các nội dung được lấy ý kiến, phân tích, tổng hợp các chính sách trong báo cáo đánh giá tác động chính sách đính kèm theo. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tiến hành lấy ý kiến đóng góp dự thảo đến các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân có liên quan.
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IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Bố cục.
Dự thảo Nghị quyết quy định quản lý nuôi chim yến trên địa bàn tỉnh An Giang, gồm có 04 Chương, 16 Điều, cụ thể:
- Chương I. Quy định chung
+ Điều 1. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng.
+ Điều 2. Giải thích từ ngữ.
- Chương II. Quy định nuôi chim yến.
+ Điều 3. Khu vực không được phép nuôi chim yến
+ Điều 4. Khu vực được phép nuôi chim yến.
+ Điều 5. Quy định về đất xây dựng.
+ Điều 6. Quy định về môi trường.
+ Điều 7. Quy định về thủ tục đầu tư.
+ Điều 8. Quy định về xây dựng.
+ Điều 9. Quy định quản lý hoạt động nuôi chim yến.
+ Điều 10. Quy định quản lý đối với hoạt động khai thác, sơ chế, bảo quản tổ yến.
+ Điều 11. Quy định các bước thực hiện thủ tục đầu tư xây dựng.
- Chương III. Trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân.
+ Điều 12. Trách nhiệm của chủ đầu tư.
+ Điều 13. Trách nhiệm của các Sở, ngành.
+ Điều 14. Trách nhiệm của Ủy ban nhân dân cấp huyện, thị, thành
- Chương IV. Tổ chức thực hiện.
+ Điều15. Quy định chuyển tiếp.
+ Điều 16. Điều khoản thi hành.
2. Nội dung cơ bản của văn bản.
Xây dựng khung pháp lý cho đối tượng chim yến trên lĩnh vực đất đai, môi trường, cấp phép xây dựng và thủ tục đầu tư.
Quy định thủ tục thực hiện và trình tự các bước để tiến hành xây dựng nhà nuôi chim yến.
Trên đây là Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định quản lý nuôi chim yến trên địa bàn tỉnh An Giang, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định./.
(Xin gởi kèm: (1) Dự thảo Nghị quyết quy định quản lý nuôi chim yến trên địa bàn tỉnh An Giang; (2) Bảng tổng hợp giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý; (3) Báo cáo số…/BC-STP ngày  /5/2020 của Sở Tư pháp).
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