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	UBND TỈNH AN GIANG
	CÔNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	SỞ NÔNG NGHIỆP VÀ  PTNT
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số:        /TTr-SNNPTNT
	An Giang, ngày           tháng      năm 2022


	Dự thảo


TỜ TRÌNH

Ban hành Quy định bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai đối với việc quản lý, vận hành, sử dụng công trình, nhà ở trên địa bàn tỉnh An Giang


Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; 

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;

Căn cứ Luật Phòng, chống thiên tai ngày 19 tháng 6 năm 2013; 

Căn cứ Luật Thủy lợi ngày 19 tháng 6 năm 2017;

Căn cứ Luật Đê điều ngày 29 tháng 11 năm 2006;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng, chống thiên tai và Luật Đê điều ngày 17 tháng 6 năm 2020;

Căn cứ Luật Thủy sản ngày 21 tháng 11 năm 2017;

Căn cứ Luật Tài nguyên nước ngày 01 tháng 01 năm 2013;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 18 tháng 6 năm 2014;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng ngày 17 tháng 6 năm 2020;

Căn cứ Thông tư số 13/2021/TT-BNNPTNT ngày 27/10/2021 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc Quy định bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai trong quản lý, vận hành, sử dụng các khu khai thác khoáng sản, khai thác tài nguyên thiên nhiên khác, đô thị, du lịch, công nghiệp, di tích lịch sử; điểm du lịch; điểm dân cư nông thôn; công trình phòng, chống thiên tai, giao thông, điện lực, viễn thông và hạ tầng kỹ thuật khác;

Căn cứ Công văn số 243/UBND-NC ngày 23/3/2021 cả UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện các công việc liên quan đến xây dựng văn bản QPPL năm 2021;

Căn cứ Công văn số 6219/VPUBND-KTN ngày 17/11/2021 của UBND tỉnh về việc điều chỉnh thời gian thực hiện xây dựng văn bản Quy phạm pháp luật của UBND tỉnh năm 2021;

Căn cư Công văn số 827/VPUBND-NC ngày 22/02/2022 của UBND tỉnh về việc ý kiến đối với đề nghị xây dựng Quyết định quy phạm pháp luật năm 2022 của UBND tỉnh;
Căn cứ kết quả thẩm định của Sở Tư pháp;

Căn cứ các ý kiến đóng góp của các sở, ban, ngành tỉnh, UBND các huyện, thị xã, thành phố và cá nhân đối với dự thảo Quyết định ban hành Quy định bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai đối với việc quản lý, vận hành, sử dụng công trình, nhà ở trên địa bàn tỉnh An Giang.
Sau khi tổng hợp, hiệu chỉnh ý kiến đóng góp cho dự thảo. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh Quyết định ban hành Quy định bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai đối với việc quản lý, vận hành, sử dụng công trình, nhà ở trên địa bàn tỉnh An Giang, như sau:

I. Sự cần thiết phải ban hành văn bản
Trong những năm gần đây, tình hình mưa, dông, lũ, sạt lở đất diễn biến ngày càng phức tạp, không theo quy luật, đã xuất hiện những cơn mưa trái mùa, bão, ATNĐ, sạt lở đất ngay cả trong mùa khô làm ảnh hưởng nghiêm trọng đến cơ sở vật chất, đời sống, sản xuất nông nghiệp của người dân trên địa bàn tỉnh An Giang. Trung bình hàng năm An Giang bị ảnh hưởng khoảng trên 100 vụ mưa, dông lốc, sạt lở đất,… Ước thiệt hại hàng trăm tỷ đồng mỗi năm, thiên tai đã ảnh hưởng nghiêm trọng đến sự phát triển bền vững của tỉnh.

Xuất phát từ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng, chống thiên tai và Đê điều được Quốc hội khóa XIV thông qua tại kỳ họp thứ 9. Nhằm tạo điều kiện cho các tổ chức, cá nhân, hộ gia đình quản lý, vận hành, sử dụng công trình, nhà ở trên địa bàn tỉnh An Giang có trách nhiệm thực hiện các tiêu chí bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai theo quy định pháp luật hiện hành. Do đó, việc ban hành Quy định bảo đảm yêu cầu Phòng, chống thiên tai đối với việc quản lý, vận hành, sử dụng công trình, nhà ở trên địa bàn tỉnh An Giang là cần thiết.

II. Mục đích xây dựng Quyết định ban hành Quy định bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai đối với việc quản lý, vận hành, sử dụng công trình, nhà ở trên địa bàn tỉnh An Giang.
Ban hành văn bản có tính pháp lý để làm cơ sở cho các tổ chức, cá nhân, hộ gia đình phải thực hiện các tiêu chí phòng chống thiên tai với mục đích đảm bảo an toàn về người, công trình và tài sản, giảm thiểu thiệt hại do thiên tai, không làm gia tăng rủi ro thiên tai và phát sinh thiên tai mới trong quản lý, vận hành, sử dụng công trình, nhà ở.
III. Quá trình xây dựng dự thảo văn bản
Căn cứ Công văn số 243/UBND-NC ngày 23/3/2021 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện các công việc liên quan đến xây dựng văn bản QPPL năm 2021. 
Thực hiện Công văn số 827/VPUBND-NC ngày 22/02/2022 của UBND tỉnh về việc ý kiến đối với đề nghị xây dựng Quyết định quy phạm pháp luật năm 2022 của UBND tỉnh.
Ngày    /4/2022, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn ban hành Công văn số       /SNNPTNT-CCTL gửi lấy ý kiến các Sở: Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường; Giao thông - Vận tải; Tài chính; Kế hoạch và Đầu tư; Thông tin truyền thông; Khoa học Công nghệ; Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; Công ty TNHH MTV Khai thác Thủy lợi An Giang; Đài Khí tượng Thủy văn tỉnh An Giang và UBND huyện, thị xã, thành phố góp ý Dự thảo Quyết định ban hành Quy định bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai đối với việc quản lý, vận hành, sử dụng công trình, nhà ở trên địa bàn tỉnh An Giang.

Sau khi gửi lấy ý kiến các sở, ban ngành tỉnh và UBND các huyện, thị xã, thành phố về dự thảo văn bản để trình UBND tỉnh Dự thảo Quyết định ban hành Quy định bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai đối với việc quản lý, vận hành, sử dụng công trình, nhà ở trên địa bàn tỉnh An Giang. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tiếp thu, giải trình ý kiến đóng góp và hoàn chỉnh dự thảo Quyết định theo ý kiến góp ý của các sở, ngành và gửi Sở Tư pháp thẩm định tại Công văn số      /SNN&PTNT-CCTL ngày     /        /     2022.

Trên cơ sở ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp tại Báo cáo số       /BC-STP ngày        /        /2022, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn hoàn chỉnh dự thảo Tờ trình của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trình UBND tỉnh và Dự thảo Quyết định ban hành Quy định bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai đối với việc quản lý, vận hành, sử dụng công trình, nhà ở trên địa bàn tỉnh An Giang.
IV. Bố cục và nội dung cơ bản của dự thảo văn bản
1. Bố cục: 
Dự thảo Quyết định ban hành Quy định bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai đối với việc quản lý, vận hành, sử dụng công trình, nhà ở trên địa bàn tỉnh An Giang gồm có 05 Chương, 13 Điều.

1.1. Chương I. Quy định chung, gồm những quy định bao quát nhất, quan trọng nhất, chi phối toàn bộ các quy định của dự thảo Quy định. Chương này gồm 04 Điều, từ Điều 1 đến Điều 4 quy định về: phạm vi điều chỉnh; đối tượng áp dụng; giải thích từ ngữ và Nguyên tắc bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai trong quản lý, vận hành, sử dụng các khu khai thác khoáng sản, khai thác tài nguyên thiên nhiên khác, đô thị, du lịch, công nghiệp, di tích lịch sử; điểm du lịch; điểm dân cư nông thôn, công trình và nhà ở.
1.2. Từ Chương II đến Chương IV. Quy định cụ thể, gồm 08 Điều, từ Điều 5 đến Điều 12 quy định về: Nội dung, trách nhiệm của các tổ chức, đơn vị, cá nhân bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai trong quản lý, vận hành, sử dụng các khu khai thác khoáng sản, khai thác tài nguyên thiên nhiên khác, đô thị, du lịch, công nghiệp, di tích lịch sử; điểm du lịch; điểm dân cư nông thôn, công trình và nhà ở của hộ gia đình, cá nhân.

1.3. Chương V. Tổ chức thực hiện, gồm 01 Điều 13 quy định về: tổ chức thực hiện.
2. Nội dung cơ bản

Quy định áp dụng cho cơ quan, tổ chức, cá nhân trong nước và tổ chức, cá nhân ngoài nước có hoạt động liên quan đến bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai trong việc quản lý, vận hành, sử dụng khu khai thác khoáng sản và khu khai thác tài nguyên thiên nhiên khác; khu đô thị; điểm du lịch, khu du lịch; khu công nghiệp; khu di tích lịch sử; điểm dân cư nông thôn; công trình phòng, chống thiên tai, giao thông, điện lực, viễn thông, hạ tầng kỹ thuật khác và nhà ở thuộc quyền sở hữu của hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn tỉnh An Giang.

Quy định cụ thể các nội dung bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai cho từng hạng mục: khu khai thác khoáng sản và khu khai thác tài nguyên thiên nhiên khác; khu đô thị; điểm du lịch, khu du lịch; khu công nghiệp; khu di tích lịch sử; điểm dân cư nông thôn; công trình phòng, chống thiên tai, giao thông, điện lực, viễn thông, hạ tầng kỹ thuật khác và nhà ở thuộc quyền sở hữu của hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn tỉnh An Giang.

Phân công, phân cấp trách nhiệm của các tổ chức, đơn vị, cá nhân thực hiện các nội dung bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai đã được quy định trong quyết định.

Đính kèm Tờ trình gồm:
- Bản dự thảo Quyết định ban hành Quy định bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai đối với việc quản lý, vận hành, sử dụng công trình, nhà ở trên địa bàn tỉnh An Giang.
- Báo cáo số      /BC-SNNPTNT ngày        tháng       năm 2022 của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc tổng hợp ý kiến và tiếp thu hoặc không tiếp thu góp ý dự thảo Quyết định ban hành Quy định bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai đối với việc quản lý, vận hành, sử dụng công trình, nhà ở trên địa bàn tỉnh An Giang.
- Bản chụp các ý kiến đóng góp của sở, ban ngành tỉnh, địa phương và cá nhân.
- Báo cáo số     /BC-STP ngày    /     /2022 của Sở Tư pháp về việc kết quả thẩm định dự thảo Quyết định Ban hành Quy định bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai đối với việc quản lý, vận hành, sử dụng công trình, nhà ở trên địa bàn tỉnh An Giang.
- Báo cáo số       /BC-SNNPTNT ngày      tháng     năm 2022 của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc tổng hợp ý kiến và tiếp thu hoặc không tiếp thu kết quả thẩm định dự thảo Quyết định Ban hành Quy định bảo đảm yêu cầu phòng, chống thiên tai đối với việc quản lý, vận hành, sử dụng công trình, nhà ở trên địa bàn tỉnh An Giang của Sở Tư pháp.
Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang xem xét quyết định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, CCTL, DQT.
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